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A belügyminiszter és a 
választójog.

— aug. 1.

(—r) Szétrepül az országban 
Kristóffy nyilatkozata az általá­
nos titkos választói jogról. Ezt 
az eleinte csak magántermészetű 
nyilatkozatot a lehető legkülön­
bözőbb hangulattal fogadták a 
pártok. Egyik részük kortesfo­
gást lát benne, csalétket, mely­
nek célja a nemzeti közvéleményt 
a katonai kérdésekről félreterelni 
s a kormány működését lehetővé 
tenni a munkás- és az alsóbb 
néposztálynak való hízelgéssel.

Bármint áll is a dolog, a nyi­
latkozat érdemével foglalkoznunk 
kell.

Megrendelt volt-e ez a kül 
döttség, melynek élén Bokányi 
Dezső állott, a szocialista agitá­
tor, vagy nem : az most másod­
rendű kérdés, tény az, hogy a 
kabinet egyik minisztere expo­
nálta magát az általános választó­
jog érdekében. Sokkal nyíltab­
ban beszélt, semhogy feltehetnők, 
hogy minisztertársai nem tudtak 
volna a dologról. Sok megszív­
lelni való igazság van a minisz­
ter szavában.

Tény az, hogy a választói 
jog kiterjesztésére szükség vau 
s azt minden párt bevette prog­
ramjába a választások előtt. Ta­
gadhatatlan jogokat vesznek el 
a szegényebb adófizető polgár­
ságtól, ha a nemzet sorsának in-

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Elhibázott élet.

A „Zemplén" számára irta :
Miskolci Kovács Béla.

Május közepén vagyunk. Az or­
gona ága kibontotta rügyeit. A 
harmatos fü között fénylik a mező 
ibolyája. Dal zendül az erdő fái között.

"A tavaszi napsugár végig csó­
kolja a földet és nyomán zsongás 
támad, az uj, az igaz élet zsongása. 
Pattan a rügy, zümmög a cserebogár.

Éled, minden újra éled. Mintha 
a tavaszi napsugár nemcsak a ter­
mészet ébredését, hanem reményeink 
teljesülését is hirdetné. Minden él, 
fü, fa, virág, csak Moskó Lajos oly 
szomorú. Szomorú, maga sem tudja 
miért. Ül gondolatokban elmerülve, 
mígnem előveszi tollát, írni kezdett.

„Édes Lenke. Midőn e sorok vé­
gére jutott, az a szív, mely érted do­
bogott, megszűnt dobogni. Beteg va­
gyok ! Érzem, értem, hogy napjaim 
meg vannak számlálva. Nem félek a 
haláltól, mert érted, érted halok meg 
édes Lenkei Amit szóval nem mer­
tem kimondani, azt most bevallom.

tézéséböl kizárják őket s ha a 
kormány programmjába fölveszi a 
választójog rendezését, csak régi 
mulasztást fog pótolni, ami nem­
zetünk politikai érettségéről fog 
tanúskodni.

A választói jognak azonban 
olyan általános kiterjesztése, ami­
lyenről a belügyminiszter beszélt, 
amilyen váratlan, ép oly meglepő 
is volt. Amitől a kormányok ed­
dig rettegtek, szociáldemokratikus 
programmul tűz maga elé a mos­
tani és a legnagyobb ellenszenv­
vel fogadott kormány. Túlmegy 
azon határokon is, amit a koa­
líció többsége programmul elfo­
gadott.

A kabinet cél nélkül soha, 
ma legkevésbbé tehet valamit. 
Nézzük csak a nyilatkozat rugóit.

A belügyminiszter szerint a 
mostani helyzetből, amikor sem 
a nemzet, sem a korona nem 
akar engedni, csak úgy lehet 
kiszabadulni, ha uj elemeket ve­
szünk a politiKába, az alsóbb 
néposztályokat s ekkor egy olyan 
parlamentet hozhatunk össze, a 
mely uj medret fog vájni az or­
szág politikájának. A közjogi kér­
dések akkor majd lekerülnek a 
napirendről, foglalkozni fognak a 
gazdasági kérdésekkel, kenyeret 
adhatunk s a király és a nem­
zet meg fogják érteni egymást.

A főcél tehát ezen az utón 
a kormány intencióinak megfe­
lelő parlament összehozása, amely 
nem törődnék Magyarország és

Szeretlek Lenke! Szeretlek férfi sze­
relmem egész hevével'1.

Gyönyörűen süt a májusi nap. 
Minden örülni látszik. Csak szerény 
berendezésű szobájában egy halvány 
18 éves leány ül elmerengve., A mel­
lékszobában Moskó Lajos még min­
dig ir. Látni, hogy lelke a múltban 
bolyong. Képzelődik. Hiszen a kép­
zelet oly boldoggá is tud tenni ben­
nünket, minőkké a való soha.

Lajos leteszi a tollat és a kis 
szalon félhomályában megjelenik Len­
ke előtt.

— Lenke kisasszony ! Engedjen 
meg, hogy megjelenésemmel talán 
lelki nyugalmát zavarom. Tudja, hogy 
ma elhagyom e kedves hajlékot, 
tudja, hogy édes atyja felmondta kis 
szobás lakásomat.

Megyek, tudom, hogy betegsé­
gem bántja őt, tudom, hogy utál, 
mert hivatalnok vagyok. Lássa, én 
nem haragszom érte, szivemben nem 
hordok haragot. Búcsúzni jöttem be 
édes Lenke! Ne vegye ezt tolako­
dásnak. Isten vele ! Legyen oly bol­
dog, mily boldogtalan én vagyok.

— Moskó ur! Jól tudja, hogy 
édes atyám nincs itthon, kérem le­
gyen szives távozni. Én nem bú­
csúzom.

Ausztria helyzetének tisztázásá­
val, amely előtt másodrendű kérdés 
volna csak nemzeti önállóságunk 
s csak a nemzet vegetatív életét 
segítené elő a gazdasági kérdé­
sek megoldásával, adván kenye­
ret a népnek.

Itt azonban csak papiros ter­
vével állunk szemben. A kinyúj­
tott friss kenyér gőze nem fogja 
arra csábítani a haza legegysze­
rűbb polgárát sem, hogy érette 
megtagadja hazája érdekeit. Le­
het, hogy népiesebb lesz akkor 
a parlament, de hazafiasabb nem 
lesz, mert nem lehet. A magyar 
paraszt, aki írni, olvasni tud s 
az egyszerű munkás értesülve 
vannak a politikai viszonyokról s 
hogy eddig nem tettek semmit a 
nemzeti jogok érdekében, annak 
nem a meggyőződés hiánya, ha­
nem a politikai jog hiánya az 
oka. Száraz kenyér mellett is le­
het szeretni a hazát.

Az értelmi cenzus alapján 
(írni, olvasni tudás) körülbelül 3 
millió lenne hazánkban a választó- 
polgár s bár a „magyarul Írni, 
olvasni“ nincs is kitéve, mégis a 
magyar elem lenne túlsúlyban ha­
zánkban, mert a nemzetiségek 
között igen nagy az analfabéták 
száma. így azután csak inpozáu- 
sabbá lenne a nemzeti akarat 
megnyilatkozása, de nem a kor­
mány, hanem a jogosult nemzeti 
követelések mellett.

A belügyminisztériumban ké­
szen vannak az akták a választói

— Szavait parancsnak tekintem. 
Megyek. Midőn szobájába ért, leros­
kadt székére, keservesen zokogott.

— Óh! Lenke, mit tettél! Tehe­
tek-e én arról, hogy beteg vagyok. 
Oh, ha tudnád, hogy érted, csak ér­
ted szenvedek. A betegnek a félig 
lezárt pillákon át két fényes köny- 
csepp szivárog lassan szeméből s vé­
gig pereg lassan halvány, szenvedő 
vonásain.

Ismét képzelődik. Képzeletében 
otthon van a kis városban Lőcsén, 
hol gyermek éveit töltötte. Elmegy 
és még azt sem tudja viszontszereti-e 
őt Lenke? Hiszen ezt soha egyikük 
sem árulta el; látja-e valaha"? Meg­
mondja-e valaha, hogy szereti? néz­
het-e ezekbe a fekete szemekbe soká, 
mélyen, be egészen a leikéig.

így tépelődött Moskó önmagában 
és alig hallható hangon mondá:

Nem, soha ! Elhibázott élet!
Lenke nem szeretett senkit. X i- 

rággal, udvarlással, éjjeli zenével 
hiába próbálták bevenni azt a hideg 
szivet. Nem volt senki a boldog „vá- 
lasztott“, csak élte egyformaságban 
napjait, azt hitte, szeretni olyan na­
gyon, olyan igazán, mint sok regény­
ben olvasta, nem lehet, ő soha nem 
fog tudni és nem is tud. — Éppen,

jog teljes kiterjesztésére vonat­
kozólag, tehát ilykép nem magán 
meggyőződése ez a belügyminisz­
ternek. Már ebből a titkolózásból 
is rosszat sejtünk és nem tudunk 
örülni a Danais dona ferentibus. 
Veszedelmes, kétélű ez a fegy­
ver s ezt ugylátszik maga a bel­
ügyminiszter is tudja, mert attól 
tart, hogy éretlen még a nemzet 
ilyen nagyfontosságu politikai jo­
gok gyakorlására. Ettől az éret­
lenségtől tényleg van mit tartani. 
Hanem, ha tényleg törvényerőre 
fog emelkedni ez a reformterv, 
a nemzeti politika híveinek lesz 
gondjuk arra, hogy a nemzetet 
tájékozzák mindenről s jogaik 
helyes gyakorlására kitanitsák.

Üdvözöljük az eszmét, politi­
kai jogfejlődésünk történetében 
tényleg korszakalkotó volna, de 
ettől a korszaktól nekünk nincs 
mit tartanunk, régóta várunk an­
nak mielőbbi felvirradására. A kö­
zös jog közelebb hozza majd a 
még egymástól távolabb dobogó 
honfiúi sziveket s lesz egyetér­
tés, együttérzés s lesz egy erős, 
önálló, gazdaságilag boldog, po­
litikailag érett Magyarország!

Polgári fiúiskola Sátoralja­
újhelyben.

— aug. 1.
(j7.) Nehány héttel ezelőtt fenti 

eim alatt foglalkoztunk lapunkban a 
sátoraljaújhelyi polgári fiúiskola ügyé­
vel. Elmondtuk, hogy milyen jóleső 
érzést keltett e város polgárságánál 
már maga az a tudat is, hogy e nagy-

midőn tizennyolcadik életévét betölté, 
ösmerkedett meg Moskó Lajossal.

Ez volt az igazi, kit várt, kit 
sejtett a lelke, kitől búcsúzni nem 
akart és kit első látásra megszeretett. 
Egyetlen első igaz nagy szerelme 
volt, mely vele jár a sötét, rögös éle­
ten át, elkíséri a sírba és amelyben 
remél, bízik még a síron túl is. Jó 
lenne elfeledni, de nem lehet. X'ele 
pedig nem egyesülhet, nélküle azon­
ban nincs élet, nincs igaz boldogság, 
nincs igaz szerelem.

Lenke zongora mellé ül, két sze­
mében köny ragyog s mélabusan rá­
kezdi azt a nótát:

„Felednélek, felednélek,
Nem tudlak feledni".

Tovább nem képes játszani, a 
billentyűkre hajtja fejét és keserve­
sen zokog.

— Szegény Lajos — sóhajtott 
fel. Ki tudja mit csinálsz te most. 
Élsz-e, vagy meghaltál. Te búcsúzni 
jöttél hozzám, én meg nem hallgat­
talak ; te betegen akarsz távozni. 
Egy-két lépést előre megy, de össze­
rezzen. Nem! nem leskeíődöm utá­
nad. Újhelyi Lenke erre nem képes! 
pedig isten a tanúm, hogy látni, té­
ged látni akarlak! írsz, ugy-e édes 
Lajos hozzám írsz, hozzám a büszke
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fontosságú ügyben az első akta be­
adatott. De ugyanez alkalommal ag­
gályainkat fejeztük ki afölött, hogy 
nem veti-e vissza évekre ezt az is- 
kolaügyet az a körülmény, hogy a 
város tanácsa — elég helytelenül 
nem a kir. tanfelügyelő, vagy a köz- 
igazgatási bizottság utján, de köz\el­
lenül küldötte fel a kultuszminiszté­
riumhoz a vonatkozó iratokat s a vá­
rosi képviselőtestületnek az iskola 
szervezését kimondó határozatát.

Aggodalmunk — mint sajnos, de 
a következmények beigazolták aU' 
pos volt. A polgári fiúiskola ügye 
belefult a minisztériumi akták hal­
mazába s inert Zemplénv ármegye 
a rebelisek sorában emlittetik, bizon} 
nem igen sietnek oda lönt azzal, 
hogy Zemplénvármegye székvárosá­
nak szívességet tegyenek. Két hónap 
óta hever az ügy valamelyik nyaraló 
tanácsos ur asztalán s mit nyerünk 
vele, ha majd 1—2 hónap múlva le­
adják is?

Mivel fogják leadni?
Azzal, hogy a város képviselő­

testülete precizirozott ajánlatait íog- 
lalja jegyzőkönyvbe, ezt állítsa ki 4 
eredeti példányban, azután terjeszsze 
be a közigazgatási bizottsághoz.

A bizottság tanügyi előadója a 
kir. tanfelügyelő. Neki lesz az ügy­
darab kiosztva s habár nála nem fog 
is késni és a legközelebbi ülésen elő­
adja — kétségtelenül kedvező — ja­
vaslatát, mig a bizottsági határozat 
leírva s a vármegyétől expediáivá 
lesz : az első benyújtás napjától szá­
mítva, a legjobb esetben is megújul 
a hold legalább 2—3-szor. így tehát, 
ha már ma idelent volna is a város­
nál az iratcsomag, csak november- 
december körül juthatna vissza a mi­
nisztériumba.

Az 1905/6. tanév tehát már el­
veszett. De elveszettnek tekinthető az 
1906/7-iki is, mert a jövő év tava­
szán esetleg visszaérkező ügyiratok 
megint többszörös tárgyalás alá ke­
rülnek, építkezés, kölcsönügylet, te­
lekszerzés s más efféle alkudozások 
és ankettezések teljesen megnyomo­
rítják a még meg sem született cse­
csemőt annyira, hogy az építkezés az 
1906. év folyamára is ki van zárva. 
Bérletről pedig szó sem lehet, látjuk, 
hogy nyomorították meg a bérelt tan­
termekkel a főgimnáziumot is: csak 
nem akarjuk másik középiskolánkat 
is eleve megfojtani.

Feltéve tehát, hogy az 1906. év 
folyamán ez az égető kérdés a megol­
dásig érne el, gondolkozzunk afölött: 
hol lesz ez az iskola elhelyezve, hol 
vehet a város az iskola céljainak tel­
jesen megfelelő telket? Mert remél-

Lenkéhez, ki kegyetlenül kiutasítot­
talak. Feledjelek ? Nem tudlak ! A 
feledés balzsama nem enyhíti a szív 
fájdalmát. Lenke érezte, hogy szereti 
Moskó Lajost. Bármilyen erős is, bár 
hogy titkolja, a szive elárulta.

Most látja csak: mi az egy jelle- 
mes férfit kiutasítani s csak most érzi, 
hogy neki már nincs mit keresni az 
életben, mely üres, sivár nélküle.

Moskó Lajos nyitott a szobába, 
Lenkét csomagolással elfoglalva ta­
lálta. Ismét röviden búcsúzott.

— Megengedi-e, hogy soraimmal 
felkeressen: kérdé Lenkétől.

— Hogy kérdezhet maga ilyet?
Pár nap múlva megjött a levél, 

Örömtől lázasan, pirult arccal futott 
szobájába, hogy távol profán szemek 
tői, olvashassa és csókolhassa a 
drága sorokat. — Megírta, hogy 
nem tudja tovább titkolni nagy sze­
relmét, mely betölti, leigázta egész 
lényét. Igen, szereti őt szive első erős, 
meleg vonzalmával, rajongásával, sze­
reti az ajkával, melyek szerelemmel 
nem csókoltak soha, szereti karjaival, 
melyek szerelemmel senkit sem ölel­
tek, szereti szivével, mely hevesebben 
senkiért soha nem dobogott, nem fog 
dobogni. — Ha mellette lehetne: rá 
csókolná a lelkét, de mivel távol van 
tőle: rácsuklik feje a karjára és si­
ratja azt az órát, melynek élete nincs

jük hogy nf>m akarja a tanács hebe­
hurgyán, csak épen akárhogy elin­
tézni ezt a nagy kérdést, de számot 
kell vetnie minden körülménynyel, 
igazgató lakás, tornaterem építésével 
s"az iskolának esetleges MI osztá­
lyúvá való fejlesztése kérdésével is.

Dókus Ernő urat mi olyan em­
bernek ismerjük, aki Sátoraljaújhely 
városának, kivált ilyen nagy hord­
erejű kérdésnél, szívesen jő segítsé­
géve. Nem tudjuk ugyan az ő szán­
dékait, de tudva a magunk bajait és 
anyagi tehetetlenségünket, jónak lát­
nok, ha a város polgármestere ^elő­
terjesztést tenne a képviselőtestület 
legközelebbi közgyűlésén, hogy Dókus 
Ernő ur kéressék fel, miszerint a régi 
ref. temető északi oldalán lekvő nagy 
kiterjedésű majori telkéből engedje 
át a nemes célra a szükséges teiille­
tet. Ezen a telken az iskola pompá­
sán lenne elhelyezhető. 1 teái részén 
épülhetne az igazgató- és szolgalakás, 
bent, a csöndes részen a tantermek. _

S hátha még azt is kitudná kérni 
a város hatósága az áldozatkész tu­
lajdonosól: hogy tekintettel a kul­
túra érdekében a város által újabban 
hozandó igen nagy áldozatra, jutá­
nyosán adná óit a telket! ? Nem le­
hetetlen, kérni szabad, elmulasztani 
mindenesetre bűn volna.

Iparkodjunk előkészíteni az ügyet, 
mert valóban, ha van valamire szük­
sége városunknak, úgy a polári^ fiú­
iskola az, melynek szervezése elodáz­
hatatlan. Rendkívül sokat nyerne ily 
intézet létesítése által városunk kul­
turális tekintetben, a kultúra pedig 
forrása a népek gazdasági és ipari 
elhaladásának s igy vagyoni gyara­
podásának is.

lanságát — 91 szá- 
a vetette ki, a min 
őtestülete elszurnyül- 
vita alkalmával je­

li Kázmér kraszni- 
1000 koronát aján- 
eme terhének meg- 
népnevelés előmoz-

HiREK.

— Segély a szerencsi tiizkáro- 
sultaknak. Szerencsen tegnapelőtt tűz­
vész volt, mely több kis gazda már 
behordott életnemüjét tönkretette. A 
m. kir. belügyminiszter a tüzkárosul- 
taknak 200 korona segélyt utalvá­
nyozott s erről Zemplénvármegye 
h. alispánját táviratilag értesittette.

— Sélley Sándor Sátoraljaúj­
helyben. Lapunk múlt számában em­
lítettük, hogy Sélley Sándor belügy­
miniszteri tanácsos városunkba ér­
kezik. Az utazást azonban — mint 
utólag értesülünk — Sélley Sándor 
— kinek megyénkben fontos külde­
tése van — elhalasztotta.

— Nemesszivü adomány. Izbugya- 
radvány község, az állami elemi nép­
iskola létrejövetele szempontjából, 
egy belhelyet megvett 4400 korona 
összegért. A vételárt — tekintve a

csak mámora. Nagyon sokat irt még 
kiöntve lelkét és remegve, zokogva a 
boldogságtól csókolta a néma betűket, 
melyek az ő édes bodogitó szerelmét 
adták ilykép tudtára.

Sok idő múlt el. Többé semmi 
hir felőle nem jött. Moskó Lajos még 
nagyobb beteg lett. Egészen elsza­
kadtak egymástól.

Majdnem egy év múlt cl s ak­
kor Lenke apja parancsának engedve 
egy tüzérhadnagy menyasszonya lett. 
Naponta siratta eltemetett reményeit 
s a menyasszonyi ruha helyett in­
kább a halált óhajtotta.

A szép menyasszony átengedve 
magát mély bánatának, szomorú gon­
dolatainak, nem veszi észre, hogy nyí­
lik az ajtó és a cseléd levelet hoz be, 
melyen e sorok álmok:

„Kedves Lenkém! Életünk el 
van tévesztve. Minden el van késve. 
Midőn e sorokat olvasni fogja én 
megszűntem élni. A síromból beszé­
lek, hallgasson meg. Utolsó kérésem 
az: ne menjen férjhez soha, mert 
senki a világon úgy nem fogja sze­
retni, mint én szerettem. Moskó Lajos 
gépész mérnök.

Lenke kiejti kezéből a levelet — 
sir, majd felkacag. Ijedten néz maga 
elé . . . Megőrült.

község vagyonta 
zalekos pútadób 
a község képvisel 
küdött. A heves 
len volt Wollma 
bródi birtokos, ki 
lőtt fel a község 
könynyitésére, a 
ditására.

— Halóilozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy Szepessy Ede prépost, 
kerületi esperes, bolyi plébános hosz- 
szas betegség után elhalálozott. A ki­
válóan müveit, erényekben gazdag, 
finom lelkű pap halala általános rész­
vétet vált ki széles körben s mig a 
kerületi papság egyik nagymiveltségü 
tagját, hívei szeretett lelkipásztorukat 
veszítik el benne. Szepessy Ede pré­
post egyébként tevékeny részt vett a 
közéletben s pártolója volt minden 
nemes célú, közérdekű mozgalomnak. 
A halálozás alkalmából a bolyi espe- 
resi kerület papsága a következő 
gyászjelentést bocsátotta ki: A zem- 
plénbólyi esperesi kerület papsága, a 
maga és a gyászoló rokonság nevé­
ben legmélyebb fájdalommal jelenti 
Nagyságos és Főtisztelendő Szepessy 
Ede prépostnak, kerületi esperesnek, 
bolyi plébánosnak, szentszéki ülnök­
nek, Zemplénvármegye bizottsági tag­
jának stb. stb. f. évi július hó 30-án 
hosszas betegség s a haldoklók szent­
ségének példás felvétele után, tevé­
keny életének 76-ik, áldozó papságá­
nak 50-ik évében történt gyászos el- 
hunytát. Az Istenhez költözött lélek 
földi maradványai augusztus hó 1 én 
d. e. 10 órakor fognak a zemplánbólyi 
sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni ; az engesztelő szent miseáldo­
zat ugyanakkor fog a z°mplénbólyi 
templomban az Egek Urának beinut- 
tatni. A szerető paptársak, a legmé­
lyebb gyászoló rokonság s részvétet 
érző barátok imája kisérje a boldo- 
gultat. Zemplénbóly, 1905. július hó 
30. Requiem aeternam dona ei Do­
mine !

— Megjöttek a honvédek. A mis­
kolci 10-ik honvédgyalogezred harma­
dik zászlóalja, amely julius hónapban 
a miskolci és egri zászlóaljakkal 
Szabolcsvárrnegyében tartotta nyári, 
ezred-összpontositott harcászati , gya­
korlatait, Pócs-Petriből Kirch Árpád 
őrnagy vezénylete alatt városunkba 
érkezett.

— Gyógyszerészek 20 éves talál­
kozója. Kincsessy Péter és Kádár 
Gyula sátoraljaújhelyi gyógyszerészek, 
továbbá Lux Mihály oki. gyógysze­
rész budapesti droguista felhívást in­
téznek azon kartársakhoz, kik ezelőtt 
20 évvel nyertek oklevelet a buda­
pesti egyetemen, hogy a kölcsönösen 
megállapított 20 éves találkozó folyó 
évi szeptember hó 28 és 29. napjain 
fog Budapesten megtartatni s hogy 
azon minél számosabban jelenjenek 
meg.

— Fedák Sári szombaton foly­
tatta útját automobilon Gálszécsről 
Kassára, ahol a sétáló közönségből 
hamar nagy csoport verődött össze s 
ovációkban részesítette a művésznőt. 
A történeti hűség kedvéért megje­
gyezzük, hogy Zsazsa már megta­
nulta a motorvezetést, mert útköz­
ben dicsekedve mondotta, hogy még 
egy macskának se oltotta ki az éle­
tét Gyermekekben már egy általában 
nem tesz kárt, mint eleinte. Egy órai 
ott időzés után tovább folytatta útját 
Budapest felé.

— Az idei hadgyakorlatok. A 
hadügyminisztérium most adta ki azt 
az összeállitast, melyben könnyen, 
áttekinthetően fel vannak az idei had­
gyakorlatokon résztvevő csapatok tün­
tetve, valamint meg van adva a had­
gyakorlatok tartama és helye. így a 
kassai 6-ik hadtestben, amelyhez Sá­
toraljaújhely is tartozik, a dandár­
gyakorlatok augusztus hó 30-án kez­
dődnek és négy napig, a hadosztály­
gyakorlatok hat napig, a zárógyakor­
latok pedig négy napig tartatnak, 
tehát szeptember hó 12-én végződ­
nek. A gyakorlatok színhelye Perény, 
Szemere és Pálháza, illetőleg Kassa

ós Kozma környéke, később pedig 
Varannó, Gálszécs és Legenyemihalyi.
A zárógyakorlatokon a 39-ik honvéd­
hadosztály is részt vesz. A 6-ik lo­
vasdandár gyakorlatai augusztus hó 
30-ától szept 8-áig vannak Niregy- 
háza, később pedig Csap és Sátor­
aljaújhely között.

— Kinevezés. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóság HoíTman- 
Kalemcs Ferenc szerencsi lakost a 
homonnai m. kir. adóhivatalhoz hi­
vatalszolgává kinevezte.

— Hangverseny Sátoraljaujhely- 
ben. A nagyszabású hangverseny, 
melyről már megemlékeztünk s a 
melyet f. hó 2-án tartanak meg a 
,Vadászkürt11 nyári kerthelyiségében 
előreláthatólag érdekesnek és látoga­
tottnak Ígérkezik, amennyiben a je­
gyek már is nagy számban vannak 
lefoglalva. A hangversenyen — mint 
azt már közöltük — Werner Sárika, 
Berecz László, Farkas Andor, Rad- 
ványi Dezső, Olchváry Aladár és 
Ernő, Szappanos Imre, Szénássy 
György, Várkonyi Béla és Flórián 
fognak közreműködni.

— Eltűnt zsebóra. Hajdú Kál­
mán helybeli lakos tegnap este be­
tért az uj kórház mellett lévő korcs­
mába, ahol csakhamar két ösmerőse 
is hozzávetődött. A három jó barát 
addig idogált, amig jól esett. Jól pe­
dig addig esett, amig mind a hár­
man eláztak. Ilyen állapotban kisér­
ték haza Hajdút, aki közülök a leg­
jobban be volt csodálkozva. Útköz­
ben egyikük a kíváncsiságtól űzetve, 
megnézte Hajdú óráján, hányadán 
vannak az idővel. Mikor ezzel is tisz­
tában volt, az idegen csillogó jószá­
got nem csúsztatta vissza tulajdonosa 
zsebébe, hanem — magánál felejtette. 
Erre Hajdú csak másnap jött rá a 
mikor az óráját kereste és nem ta­
lálta. A két cimbora közül az egyiket, 
akire gyanúja van, följelentette a 
rendőrkapitányságnál.

— Bojkottált betegsególyzö egy­
let. A kassai orvosok 33 aláírással 
nyilatkozatott adtak ki a „Kassai hír­
lapban11 amelyben a br. JTirsch-féle 
betegsegélyző egyletet nemcsak feles­
legesnek, hanem károsnak is tartják 
s kötelezői eg kijelentették, hogy ezen 
egyletnél orvosi állást nem vállalnak, 
egyszersmint felkérték az ottani gyógy­
szerészeket, hogy ezen egyletet en­
gedményben ne részesítsék.

— Esküvő. Korpás Géza f. hó 
13-án tartja esküvőjét Szokolovszky 
Emmával Laborcon.

— Földvétel. Á „szegény11 kud- 
lóci nép ismét 80.000 koronáért vásá­
rolt földeket, mint ők mondják azért, 
mert háború lesz és vereség esetén a 
földeket az ellenség el nem szedheti 
tőlük.

— Olcsó vasúti jegyek Szent 
István napra. A Szent István-ünnep- 
nap alkalmából a Magyar Államvas­
utak igazgatóságától vett értesítés 
szerint a nevezett, valamint a kassa 
—oderbergi vasút magyar vonalainak 
összes állomásairól — az üzemükben 
álló helyi érdekű vasutak állomásai­
nak és a szomszédos forgalomnak 
kizárásával — mind a három kocsi- 
osztályra nézve Budapestre mint egy 
30 százalékkal mérsékelt áru menet­
térti jegyek adatnak ki. Ezen menet­
térti jegyek f. évi augusztus 18-tól 
20. napjáig — az utóbbi napon azon­
ban csak a reggeli órákban — va­
lamennyi személyszállító vonathoz 
fexpreszvonatok kivételével) fognak 
kiadatni. A menettérti jegyek 5 napig 
érvényesek oly módon, hogy a ki 
adás napját első napnak számítva, 
érvényességük az 5. napon éjfélkor 
lejár; megjegyezvén azonban, hogy 
a visszatérés legkorábban csak aug. 
20-án délután történhetik, korábbi 
visszatérés esetén a jegyek érvény­
telenek. Az utazás megszakításának 
sem menet-, sem jövetkor nincs helye. 
Gyermekekre külön kedvezmény nem 
engedélyeztetik.



Auguzstus ZEMPL£N 3. oldala

 A „Bodrogközi Gazdasági
raSUr ügye. A Bodrogközi gazdasági 
vasút végrehajtó bizottsága jul. 29-én 
Sátoraljaújhelyben br. Sonny ey Mik­
lós elnöklete alatt ülést tartott, amely 
fontos határozataival a közérdekű vál­
lalkozást a megvalósulás felé ismét 
közelebb hozta. Jelen voltak: Radá- 
csy György, ifj. Meczner Gyula, Dió- 
szeghy Pál, Eiselt Vince, br. Yécsey 
Béla, dr. Kun Zoltán, Thuránszky 
László alispáni helyettes, Tóth Sán­
dor, Rieszdorfer József, Molnár Já­
nos, Kazik István, Máthé Gyula, 
Szalay Béla, dr. Kossuth János. Tár­
gyalás alá kerültek Sárospatak város 
képviselőtestületének a vasút érdeké­
ben hozott határozata, amely szerint 
építendő vashidját, esetleg annak pénz­
alapját is, nemkülömben útjait, tereit, 
utcáit a társulat rendelkezésére bo­
csátja s a részvényalaphoz 100.000 
koronával hozzájárul. Elhatározta a 
bizottság a részvény aláírás megkez­
dését. Az 1,400.000 koronára előirány­
zott alaptőke fedezésére 14.000 db. 
száz korona névértékű szelvény bo- 
csátatott ki, az aláíró köteles 30°/o-ot 
a felhívástól számított 15 nap alatt, 
a további 30°/o-ot az építés megkez­
désekor s a maradványt a vasút meg­
nyitása után egyenlíteni, de az első 
30°/o-os részleten kívül a részvény 
ár 70%-át húsz félév alatt is fizetheti 
5°/0-os kamattal; külömben a kibo- 
csájtandó aláírási ivek, amelyek mel­
lett az irányt jelző térkép is bete­
kinthető leszen : a részletes tájékozta­
tást is megfogják adni. Az előmunká­
latokat Tóth Sándor vezetése alatt 
foganatba vétetni rendelte a bizottság, 
valamint az alapszabály kidolgozására 
br. Sennyey Miklós elnöklete alatt: 
dr. Kun Zoltán, Tóth Sándor, Kazik 
István és dr. Kossuth János választ­
mányi tagokat bízta meg. Megállapit- 
tatott az érdekelt községek hozzájá­
rulási aránya, amely szerint a vasút 
által nyújtandó előnyök nagysága 
alapján 3 fokozat vétetett kombiná­
cióba. Uj tagokat is választott a bi­
zottság, hogy érdemes emberek mun­
kássága és ügybuzgalma siettesse a 
megvalósulást. Végül a vasút főbb 
iránypontjai tűntek ki s azzal az el­
nök az ülést berekesztette.

— Hamis pénz. Ma reggel a 
rendőrség Soros Andrásne becskedi 
lakosnőtől egy darab hamis egy-ko- 
ronást kobozott el a piacon. A hamis 
pénz közönséges ólomból van készítve 
és nagyon törékeny. Hogy miként 
jutott a hamis korona birtokába, nem 
akarta megmondani. Á vizsgálatot 
megindították ellene.

— Betörések a felvidéken. Ej na­
pokban Homonnán és vidékén töme­
ges betöréseket és lopásokat követ­
tek el ösmeretlen tettesek. Kaufman 
Lipót homonnai kereskedő üzletébe 
az ablakon át jutottak be, a honnan 
az áruasztal fiókjából a készpénzt, 
továbbá az ennivalót ellopták. 
Schlesinger korcsmájából italt loptak 
és Sattler Salamon ruhakereskedését 
csak feltörték, azonban semmit el 
nem vittek, mert valaki munkájok- 
ban megzavarta. — Göröginyén a 
lelkészi lakba furakodott be éjjel egy 
ismeretlen látogató, akit ugyancsak 
elriasztottak. A csendőrség csaknem 
elcsípte az erdőben, amint lovon vág­
tatott, de a betörő a tollas sisak lát­
tára lecsúszott lováról és a sűrűség­
ben eltűnt. így azután csak a ló ke­
rült fogságba; ez pedig egy paraszt- 
gazda lova volt, mely kint legelt az 
erdőségben és amelyet a betörő me­
nekülése alkalmával jónak látott fel­
használni.

— Főtisztek tanulmányútja. A 
bécsi cs. és kir. hadiiskola II. évfo­
lyama 11-ik gyakorló csoportjának 2 
törzs, 34 íőtisztje 3G emberrel július 
hó 22-án Homonnára érkeztek és 
és 25-ig ott tartózkodtak. Ez idő alatt 
kora reggeltől késő estig gyalogszer­
rel bebarangolták a vidéket, hogy fe­
lelősségteljes utjokon meggyőződést 
szerezzenek a kezükben lévő térképek 
pontosságáról. A tanulmány utón lévő 
tisztek és legénység onnan Galíciába 
utazott.

— Falusi csendélet. Szántó Gás­
pár tárkányi lakos huzamos időn át 
udvarolt Kecskés András ottani jó­
módú gazda leányának Erzsébetnek.
A fiatalok ugylátszik kedvelték egy­
mást és a szülők sem idegenkedtek 
a házasságtól, úgy, hogy már a la­
kodalom megtartásának idejéről is 
kezdtek beszélni. Szántó szeren­
csétlenségére azonban időközben va­
lamelyik közeli helységből kérő jött 
a Kecskésék házához, aki az ő meny­
asszonyát megkérte. A öregek pedig 
örülve a gazdag kérőnek, elígérték 
neki a leányt. Szántó ezért bosszút 
forralt az ő boldogságának megron- 
tója ellen és e célra legalkalmasabb­
nak azt az időt tartotta, amikor az 
uj vőlegény a menyasszony látoga­
tásából este hazafelé tartott. Össze­
gyűjtötte hat legénytársát és azok 
segítségével megtámadták az ország­
úton a vetélytárs kocsiját. Lehúzták 
róla és annyira megverték, hogy az 
eszméletlen állapotban maradt a hely­
színén. Korán reggel találták meg 
vérbe fagyva félholtan az arra járók. 
Felgyógyulásához kevés a remény.
A támadók ellen a hatóság az eljá­
rást megindította.

— Zsebtolvajlások. A ma reggeli 
heti piacon egy zsebtolvaj garázdál­
kodott, akinek a rendőrség eddig nem 
tudott nyomára jönni. Landesman 
Miksáné zsebéből egy fekete bőrtár­
cát lopott ki a benne volt ezüst pénz­
zel és egy darab késsel. — Gyulai 
Ignácné kárára pedig egy 5—G ko­
rona kézpénzt tartalmazó barna bőr 
tárcát húztak ki a zsebéből.

— Wilson cirkusza Kassán foly 
tatja a dij birkózást, ahol Jankovski 
Pál berlini birkózó aratja a dicsősé­
get, már egyik társát legyőzte, tegnap 
Csaja József budapesti és Nagy An­
tal magyarországi bajnokokkal bir­
kózott. Ügylátszik, mióta Jankovski 
Uj helyből eltávozott nagyon megerő­
södött, mert itten őt vagdalták ellen­
felei jobbra balra. A Kassán megjelenő 
„Kassai Hírlapi egyébként a követ­
kező komminükét fűzi a birkózó ver­
senyhez: „Az egész birkózás csak 
komédia és szemfényvesztés, mert 
mindig ki van csinálva előre, hogy 
melyik napon melyik birkózó legyen 
a győztes és pedig lehetőleg úgy, 
hogy a kisebb termetű birkózó vigye 
el a pálmát, mert ez tetszik a kö­
zönségnek.u

— Kirabolt posta. Nagy kemence 
községben, jul. hó 27-én éjjel, betör­
tek a postára s vagy 6—700 korona 
készpénzt s különféle értékcikkeket 
raboltak el. Közönséges tolvaj lehe­
tett, miután egy ott levő 3000 koro­
nás pénzoslevelet érintetlenül hagyott. 
A homonnai csendőrség a legerélye­
sebben nyomoz ez ügyben.

_ Detektívek Homonnán. Napok 
óta detektívek járnak-kelnek Homon­
nán, sőt eddig már több letartóztatás 
is történt. Állítólag a kivándorlást 
előmozdító ügynökök képezik tárgyu­
kat. A csendőrség, asszisztálása meg 
illusztrisabbá teszi a szokatlan lát­
ványosságot, amint egy-egy ismerős 
embert végig kisérnek a különben 
békés, egyhangú főutcán. A. kihall­
gatások a főszolgabírói hivatalban 
eszközöltetnek úgy, hogy az ügyes- 
bajos ember képtelen saját ügyében 
eljárni, miután a hivatalos helyiségek 
le vannak foglalva, sőt a tisztviselők 
is részben elvonva.

— A postamesterek fizetésrende­
zése. A m. kir. postamesterek nem­
régiben a fizetésrendezés dolgában

memorandummal fordultak a posta és 
távirda elnök igazgatójához. Szalay Pé­
ter államtitkárhoz. A memorandum­
ban foglalt egyik lényeges kérelmet 
Vörös László kereskedelemügyi mi­
niszter teljessitette, amennyiben a 
nem kincstári posta és táviró hivata­
loknál 1905. január—június hónapok­
ban elszámolt értesítési és beszedési 
dijak, fiókbérek, valamint megszűnt 
express dijak címén a postamesterek­
nek kijáró összeget kiutalványozta és 
azokat a postamestereknek augusztus 
hó első napjaiban fogják kifizetni.

— Révész Imre próbabálja. Ré­
vész Imre tánctanitó befejezvén idei 
tánctanitását növendékeinek ma, f. 
hó 1-én a „VadászkürU nyári kert- 
helyiségében próbabált rendez. A pró­
babál — melyen Révész Imre tánc- 
tanitványai mutatják be a táncban 
elért ügyességüket — este i órakor 
kezdődik. A próbabál esti 10 óráig 
fog tartani, azután a táncmulatság 
nyilvános jellegű lesz.

— A hírlapok utcai árusítása. A 
belügyminiszter körrendeletét bocsá­
tott ki a törvényhatóságok első tiszt­
viselőihez — mit megküldött Zem- 
plénvármegyéhez is — a hírlapok­
nak utcai árusítása dolgában. A ren­
delet megtiltja, hogy testileg nyomo­
rékok vagy máskép megbotránkoz­
tató külsejű emberek és iskolaköte­
tes korban lévő gyermekek hírlapok­
nak nyílt árusításával foglalkozzanak. 
Ezeknek hirlapelárusitó engedőimet 
adni nem szabad. E rendelkezés be­
tartásának szigorú ellenőrzése — úgy­
mond a miniszter — azért szükséges, 
mert mindinkább tapasztalható, hogy 
a hirlapelárusitás a koldulás elpalás- 
tolására, illetőleg felhasználására és 
ebből folyó visszaélések elkövetésére 
is szolgál és olyanoknak is megen­
gedik a lapelárusitást, akik tulajdon­
képpen koldusok s igy a koldulási, 
illetőleg könyöradománygyüjtési enge­
dély szerzésére lennének utasitandók. 
Tizenöt éven aluli gyermekek a taní­
tási idő alatt nem használhatók föl 
hirlapárusitásra. Az ismétlő iskolába 
járó 12—15 éves gyermekeknek kivé­
telesen megengedhető, hogy július és 
augusztus hónapokban elárusitással 
foglalkozzanak. Végül fölhívja a mi­
niszter a polgármestereket és az al­
ispánokat, hogy a lapoknak durva és 
közbotrányt okozó kiabálással való 
kínálását akadályozzák meg és azo­
kat, akik a rendelet ellen tesznek, 
szigorúan büntessék.

zsef is, a felsőmagyarországi múzeom 
igazgatója, a Krasznahorkai Emlékek 
c. 1—2G oldalra terjedő füzetnek tu­
dós Írója, az Andrássy Dénesné, 
Franciska grófné, halhatatlan nevé­
nek, midőn a most megjelent füzet­
ben szakszerű és tüzetes ösmertetését 
adja mindazoknak a kegyeletes em­
léktárgyaknak, amelyek Krasznahor- 
kán, hol a Nagyasszony alussza örök 
álmát kararai márványkoporsójában, 
,,mind együttvéve s külön-külön a fe­
ledhetetlen Nagyasszony emlékezete 
mellett a hűséges férj nagy kegyele­
tének is méltó tanúi maradnak.“ (8.
1.) Hogy ki volt Andrássy Dénesné, 
Franciska grófné, a ki 36 évig tartott 
legboldogabb házaséletének egész fo­
lyásán, kiapadhatatlan bőkezűséggel, 
élő gondviselésévé dicsőült a szegé­
nyek, árvák és özvegyek istápolásá- 
nak: jól tudják azt mindenütt.

A Krasznahorkai Ereklyék 7-ik 
lapja mondja a Nagyasszonyról: 
„A pazar bőkezűséggel emelt mau­
zóleumban a képzőművészet pom­
pájával a szerető szív találékonysága 
párosult. Minden betű O róla beszél 
benne, az elmúlás e magasztos tem: 
plomának minden részecskéje az O 
nagy lelke elmulhatatlan emlékezetét 
hirdeti itt, mindannyi közt a legben­
sőbben talán az az aranykehely, mely 
az elsőrendű mestermüvet képező ol­
tárfelszerelésnek valósággal kincset 
érő darabja, hiszen az ő általa viselt 
ékszerekből készült, mesés pazarságu 
drágakövei pedig ezeknek az éksze­
reknek voltak egykoron a kiegészítő 
részei.

A Krasznahorkai Emlékek min­
den sora egy-egy élő, ékes virágszál, 
oda hintve a Franciska ^ grófné fehér 
márványkoporsójára, hódolattal, oda 
nyújtva' a Franciska grófné megdi- 
csőült szellemének kegyelettel. Udv 
írójának ! A Krasznahorkai Emlékek­
ben nemcsak hogy remek tollal való­
sította meg a gertrudisi mondást: „ked­
veset a kedvesnek!“ de füzetkéje, úgy 
tetszik nekünk, mesteri kézzel alko­
tott kátéja is azoknak a tudni illő dol­
goknak, amiknek magyar iparművé­
szeti ösmeretkör a gyűjtő neve. Épp 
ezért mindazoknak, akik az iparmű­
vészeti ösmeretkör kátéját bírni óhajt­
ják, melegen ajánljuk a Krasznahorkai 
Ereklyék cimü füzetke meghozatását 
Ára nincs. —ó.

IRODALOM.

Nyárutó.
A közeledheti azt hiszem szeretlek, ^ 
De távol tőled nem vágyom utánad,* 
Szivembe már az ősz íuvalma reszket 
S tudom tiédben sincs nyoma a nyár-

[ nak.

A régi csókok szállnak fel a sírból 
Tüzük fogyóba, lángjuk hanvadóba,
S mi napról napra távozunk a sírtól 
S elvétve, csak, ha vészük fontolóra.

A szép emlékek fűznek minket össze 
De nyoma sincsen már a szerelemnek, 
És szép nyarunk már belehal az őszbe 
És a virági hervadóba mennek.

Mi lelkeinket egyesíti tán még: 
Emléke az a távozott tavasznak,
Mely ujulást bágyadtan egyre vár még 
Órái télnek ámde ráhavaznak.

A régi csókok kérnek folytatást csak 
De tiltakoznak már a régi szivek !
És fáradhatlan nyirkos gödröt ásnak 
A régi vágynak, régi dőre hitnek ...

Bujdosó.

— Krasznahorkai Ereklyék. „Ked­
veset a kedvesnek61, mondatja Shakes­
peare „HamleV-ben Gertrudis király­
néval, mikor ez az utolsó leheletéig 
hű leányzónak, Oféliának, élővirág­
szálakat hint koporsójára. Olyan oféliai 
kedves emléket szentel Mihalik Jó-

A műveltség becses lexikonjává 
teszi, a kétezer címszóból álló tárgy­
mutató, az Endrei Zalán-féle Világ- 
történelmet, melynek első kötetéhez 
a tárgymutatót az e heti füzettel szét- 
küldték. Ez a kimerítő tárgymutató 
alkalmassá teszi a hatalmas kötetet 
arra, hogyha bármely név, város, 
uralkodó vagy vezető-férfi neve felől 
akarunk az ó-kori keleti népek korá­
ból felvilágosítást, ismertetést, akkor 
megkeressük a szót a gazdag tárgy­
mutatóban, azután felkeressük az illető 
név mellett levő számokkal jelzett 
oldalt vagy oldalakat és elolvashatjuk 
az illető névre vonatkozó ismertetést. 
Ilyen kitűnő tárgymutató a kötetet 
becses segéd- és kézi könyvvé teszi, 
melyben ''bármit, ami abba a korba 
tartozik, bár pillanat alatt megtalál­
hatunk. A munkából, mely ernyedet- 
lenül halad kitűzött célja felé, mu­
tatványszámot ingyen és bérmentve 
küld a Világtörténelme kiadóhivatala, 
Budapest, VI. Aradi-utca 8.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
G. J. Helyben. A panasz tényleg telje­

sen jogosult és mi is már több adat birto­
kában vagyunk, mely ezzel összefügg. Azon­
ban a mondott eset kapcsán — mivel az 
egész hallomáson alapszik — nem tartjuk 
egyelőre szükségesnek a határozottabb esz­
közök igénybevételét.

Panaszkodó Helyben. Teljesen egyet­
értünk a mondottakkal s ilyen irányban cik­
ket írunk.

K, Bpest. Levél megy.
Nem közölhető: Akarat (cikk)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.
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Ha „Zacherlint" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasónő, soli’ se vedd „kimérve"; 
Eredeti csak az, a mely üvegben van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot.

ELADÓ
egy jó karban levő

ZONGORA
jutányos áron.

Czim: a kiadóhivatalban.

Petkusi vetőrozs,
utántermés, métermázsánként 15 
kor. árban, nagyobb mennyiség­

ben is, kapható:
Widder Mórnál Abaujszéplakon.

ELADÓ.
Merészpatakon, Vara unó vasúti 

állomástól alig 3 ki meter távol­
ságra 250—300 métermázsa jó 
minőségű széna, úgy szintén 
az ez idén várható sarjn, vala­
mint 3000 kereszt búza-, rozs- 
és zabszalma eladó. Közelebbi 
adatok szerezhetők Berkovits 
Náthán bérlőnél Merészpatakon, 
u. p. Varaunó.
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Hazai nj gyógyforrás!
Vay Gábor gróf tulajdonát képező

w MÁRIAVÖLGYÍ FÜRDŐ
SS (Szatmármegye) elismert kit.ünőségü forrásain (Mária, Mártim, Gábor)

!í" kívül egy ujjal „KURLCZ“ gazdagodott. Dr. Korányi Frigyes egyc- 
r temi tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko- 
ÍÍ összetételű alkalikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő hatá­
ri sunak tartja idült gyomor- és májbajok egész sora ellen, de melegen 
lí ajánlja ezen ásvány viztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv 

elválasztás szabályozására, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — Vasúti állomás Szinér-

Íy ^ áralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intézöség (Gáborszállás) 
B u- P- X ámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető:

■ a Kútkezelőségnél, Máriavölgy,
____  p. Vámfalu (Szatmár m.)

Főraktár Sátoraljaújhelyben: XX-A.Z-A.I XX. bel- és külföldi 
ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-utcza).
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